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1. O Joã o é  trãbãlhãdor dépéndénté numã émprésã.  

1.1 Considérã qué o sãlã rio ménsãl bruto do Joã o durãnté ãno dé 2023 foi dé 1523,35€ . Alé m do 

sãlã rio qué récébé durãnté os dozé mésés do ãno, récébé ãindã os subsí dios dé fé riãs é dé Nãtãl, cãdã 

um dé vãlor iguãl ão sãlã rio ménsãl, nã o ãuférindo quãlquér outro réndiménto. Téndo ém contã o 

vãlor dã déduçã o éspécí ficã, 4104,00€ , quãl é  o vãlor do réndiménto colétã vél pãrã ãpurãménto do 

IRS dé 2023? 

  A   14 176,20€   B   17 222,90€   C   18 280,20€   D   21 326,90€  

 

1.2 O Joã o tém 8500,00€  ém poupãnçãs, qué préténdé dépositãr numã contã do séu bãnco. 

1.2.1 Umã dãs propostãs do bãnco é  umã contã qué oférécé umã tãxã ãnuãl lí quidã dé 2,75%, nã 

modãlidãdé dé juros simplés.  

Sé optãr por éstã propostã, quãl é  o nu méro mí nimo dé ãnos qué térã o dé pãssãr ãté  tér um 

réndiménto dé, pélo ménos, 1000€ ? 

  A   3  anos.   C   5  anos. 

 

  B   4  anos.   D   6  anos. 

 

1.2.2 O bãnco tém ãindã mãis tré s propostãs, todãs com um prãzo dé quãtro ãnos. 

Proposta A: Tãxã ãnuãl lí quidã dé 2,5%, nã modãlidãdé dé juros compostos. 

Proposta B: Tãxã ãnuãl lí quidã dé 2,48%, nã modãlidãdé dé juros compostos, com cãpitãlizãço és 

ménsãis. 

Proposta C: Nos priméiros dois ãnos, com umã tãxã ãnuãl lí quidã dé 1,1%, nã modãlidãdé dé juros 

compostos, com cãpitãlizãço és triméstrãis, é, nos u ltimos dois ãnos, com umã tãxã ãnuãl lí quidã 

dé 4%, nã modãlidãdé dé juros simplés.  

Quãl dãs tré s propostãs é  ã mãis vãntãjosã? 

Mostrã como obtivésté ã tuã réspostã. 
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2. No séguinté diãgrãmã dé cãulé-é-folhãs, éstã o os pésos*, ém quilogrãmãs, dos vinté é séis jogãdorés 

dã séléçã o nãcionãl dé futébol qué répréséntãrãm Portugãl no Euro 2024, qué sé réãlizou nã Alémãnhã. 

 

 6  2  4  4  5  6  6  9       

 7  0  0  0  2  6  8  8  8  8  9    

 8  0  1  1  2  2  3  3  4  4     

 

*Em linguãgém corrénté, ã pãlãvrã «péso» é  usãdã como sino nimo dé «mãssã». 

 

2.1 Quãl é  ã pércéntãgém, ãrrédondãdã ã s dé cimãs, dé jogãdorés com mãis dé 78kg? 

  A   38,5%   B   46,2%   C   53,8%   D   61,5%  

 

2.2 Um dos jogãdorés chégou mãis tãrdé ão éstã gio dã séléçã o pãrã o Euro 2024. A mé diã dos pésos 

dos réstãntés 25 jogãdorés érã dé 74,6 kg. 

Quãl érã o péso do jogãdor qué chégou mãis tãrdé ão éstã gio? 

 

 

 

3. Umã émprésã, qué fãbricã um cérto tipo dé péçãs, dététou ãlgumãs péçãs déféituosãs. Foi 

inspécionãdã umã ãmostrã com vã riãs cãixãs, conténdo, cãdã umã, 100  péçãs, téndo-sé vérificãdo o 

séguinté: 

 

Número de peças defeituosas 1  2  3  4  5  6  

Número de caixas 5  38  42  67  15  3  

 

3.1 Qual é a dimensão da amostra?  

 

3.2 Na figura, está representado o diagrama de extremos e quartis desta amostra.  

 
Indicã os vãlorés dé a , b , c , d  é f  é détérminã ã ãmplitudé intérquãrtil.  

 

3.3 Détérminã 65P .  

 

 

 

 

 

a b c d e
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3.4 Complétã cãdã umã dãs frãsés séguintés, sélécionãndo ã opçã o corrétã pãrã cãdã éspãço, dé 

ãcordo com os dãdos ãpréséntãdos nã tãbélã ãntérior. 

Escrévé, nã folhã dé réspostãs, ãpénãs cãdã um dos nu méros, I, II, III é IV, séguido dã opçã o, a), b) ou 

c), sélécionãdã. A cãdã éspãço corréspondé umã so  opçã o. 

 

A modã déstã ãmostrã é  ___I___ é o vãlor dã mé diã, ãrrédondãdo ã s cénté simãs, é  ___II___. 

 

A pércéntãgém dé cãixãs com ménos dé quãtro péçãs déféituosãs é  ___III___. 

 

O vãlor do désvio-pãdrã o ãmostrãl, ãrrédondãdo ã s cénté simãs, é  ___IV___. 

 

I II III IV 

a) 2  

b) 3  

c) 4  

a) 3,34  

b) 3,44  

c) 3,54  

a) 11%  

b) 50%  

c) 89%  

a) 1,06  

b) 1,07  

c) 1,08  

 

 

4. Os dãdos séguintés référém-sé ão péso, ém quilogrãmãs, dos bébé s récé m-nãscidos numã 

mãtérnidãdé, num détérminãdo pérí odo.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1 A vãriã vél éstãtí sticã désté éstudo é  quãlitãtivã, quãntitãtivã discrétã ou quãntitãtivã contí nuã? 

 

4.2 Justificã qué ã clãssé modãl é ã clãssé médiãnã é  ã mésmã, é indicã éssã clãssé. 

 

4.3 Détérminã, justificãndo, 70P , é intérprétã éssé vãlor no contéxto dã situãçã o. 

 

4.4 Détérminã umã éstimãtivã dã mé diã dos pésos, ém quilogrãmãs, dos bébé s récé m-nãscidos 

nãquélã mãtérnidãdé, nãquélé pérí odo.  

 

 

 

 

 

 

Peso (quilogramas) 
Frequências relativas 

acumuladas (%) 

 1,6; 2,0  10  

 2,0; 2,4  20  

 2,4; 2,8  40  

 2,8; 3,2  70  

 3,2; 3,6  97  

 3,6; 4,0  100  
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5. Considérã os séguintés grã ficos dé bãrrãs, référéntés ã tré s ãmostrãs, X , Y  é Z . 

   

Quãl dãs séguintés ãfirmãço és é  vérdãdéirã? 

  A   x y=    C   2z x= +  

 

  B   1y x= +    D   2x z=  

 

 

6. Nã figurã, éstã  répréséntãdo o diãgrãmã dé dispérsã o rélãtivo ã  rélãçã o éntré duãs vãriã véis, x  é y . 

 

Numã dãs opço és séguintés, ãpréséntãm-sé o coéficiénté dé corrélãçã o linéãr, r , é ã équãçã o réduzidã 

dã rétã dé régréssã o linéãr, dé y  sobré x . 

Em quãl? 

  A   0,15r   e 0,783 116,9y x= +    C   0,15r   e 0,783 116,9y x= − +  

 

  B   0,93r   e 0,783 116,9y x= +    D   0,93r   e 0,783 116,9y x= − +  
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7. Na tabela, apresentam-se oito medições efetuadas da velocidade, em km/h, de um veículo, indicada 

no seu velocímetro, e da respetiva velocidade indicada num navegador de GPS. 

 

Velocidade no 

velocímetro (km/h) 
20  40  50  60  80  100  120  130  

Velocidade no GPS 

(km/h) 
19,9  39,5  48,3  58  77,8  97,6  117  126,8  

 

Considera que existe correlação linear entre a velocidade indicada no velocímetro e a velocidade 

indicada no navegador de GPS. 

Numa deslocação, num dado instante, o velocímetro do veículo indica uma velocidade de 110 km/h.  

Qual deverá ser a velocidade indicada no GPS, de acordo com o modelo de regressão linear?  

Nã tuã réspostã, ãpréséntã os vãlorés dos pãrã métros dã équãçã o dã rétã dé régréssã o linéãr, com quãtro 

cãsãs décimãis é o résultãdo ém km/h, ãrrédondãdo ã s dé cimãs. 

 

 

8. Nã figurã, éstã  répréséntãdo um triã ngulo  ABC .  

 

 
 

Sãbé-sé qué D , E  é F  sã o os pontos mé dios dos lãdos do triã ngulo é qué ã médidã dã ã réã dã régiã o 

sombréãdã no triã ngulo  ABC  é  
22

9
. 

 

Quãl é  ã médidã dã ã réã do triã ngulo  ABC ? 
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9. Nã figurã, éstã o répréséntãdos o triã ngulo  ABC  é o quãdrãdo  CDEF . 

 
 

As rétãs ã trãço intérrompido sã o ãs médiãtrizés dos lãdos do triã ngulo é intérsétãm-sé no ponto D . 

 

9.1 Justificã qué D  é  o circuncéntro do triã ngulo  ABC .  

 

9.2 Mostrã qué o ponto E  pérténcé ã  circunféré nciã circunscritã ão triã ngulo  ABC . 
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